

为户外劳动者送上更多清凉

■ 稠州新達

可以纳凉降暑、临时休息、生活 应急……炎炎夏日,苏溪镇18个 26℃红色服务站打开清凉之门,为 广大户外劳动者提供避暑纳凉之 地,让人倍感温暖、心生感动。

出梅后,高温天气成常态。烈日 酷暑挡不住广大劳动者奋斗向前的 脚步,挥洒汗水的建筑工人,保障出 行的交通警察,清扫街道的环卫工 人,穿行大街小巷的外卖送餐员,抢修线路的电力工人,修补路面的市政施工人员,社区工作者等等,为了心中的梦想,为了城市的正常运行,为了居民的生活便利,他们头顶到日,经受"烤"验,一个个挥汗如雨的劳动场面,一张张挂满汗滴的脸庞,一件件被汗水浸透的工装,每一个身影都让人肃然起敬。他们高温下的坚守,是对爱岗敬业价值观的最好诠释。

因为付出,所以精彩;因为有你,城市有爱。为户外劳动者送上更

多清凉,为在烈日上默默付出的他们 撑起更大的"遮阳伞"是你我共同无心的。 任。作为用人单位,要用心用情关心是 爱排工作时间,为他们防暑降温 安排工作时间,为他们防暑降温 必要的环境和条件。各党政机构、外 经要的环境和条件。各党政机构、外 对为工作的重要日程,想对 为工作的重要日程,想对 为之上"遮阳伞"、防暑 提供避暑场所、送上"遮阳伞"、防暑 提供避暑场所、送上"遮阳伞"、防暑 提供避暑场所、送上"遮阳伞"、防暑 集融的场所之一,广大店主可能 及地为送餐员、快递员提供歇歇脚、饮 水休息、应急等方面的服务,各单位、 社区,各行各业,各村(居)也要发动单 位职工、业内人员、全体村(居)民行动 起来,为户外劳动者送清凉、送服务, 为烈日下辛苦工作的他们撑起更大的 "遮阳伞"。

送清凉、送服务,人人献出一点爱,不仅让高温下坚守岗位的劳动者拥有更多"清凉感"和获得感,更在全社会营造了一种尊重劳动、关爱劳动者的良好氛围,彰显着义乌这座城市的温情,展现出商城社会的文明厚度。



高温送关爱 服务沁人心

日前,义乌市汇商置业有限公司党 支部、义乌市汇商冷链物流有限公司党 支部携手银海社区,联合开展"情系黄 玫瑰 夏日送清凉"慰问活动,为坚守在 高温一线的环卫工人送上防晒帽和防晒袖套,并向他们表达敬意和感谢。

全媒体记者 陈聪 通讯员 周姚佳 祝露娜 图



小扇送清凉 反诈护平安

连日来,市公安局赤岸派出所组织民警来到辖区村居,为村里的老人们送去关怀。民警通过入户走访、面对面宣讲、发放反诈清凉扇等形式,心贴

心同老人话家常, 听取他们对公安工作的意见建议,并针对养老诈骗进行重点防范宣传。

、。 全媒体记者 陈洋波 摄

"江邻学堂"聚焦安全生产工作

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,江东街道"江邻学堂"开设酒驾醉驾警示教育和安全生产法律知识专题培训。街道全体干部、工作员,各村社、经济合作社负责人参加。

培训会邀请市公安局交通警察

大队专业人士进行授课。主讲人从 酒驾醉驾的区分标准、法律处罚以 及造成的重大危害出发,重点解析 了酒驾醉驾需要付出的经济代价、 时间代价、身份代价。同时,结合实 际案例,生动直观地剖析了酒驾醉 驾的严重后果,引导广大党员干部 增强法律意识,不要心存侥幸,自觉 遵守交通法律法规,坚决抵制酒驾醉驾行为。培训现场还设置了酒驾醉驾 法律知识互动问答环节,党员干部纷纷踊跃答题,确保学有成效。

培训会上,安全生产管理专业人士从安全生产的监督管理职责、法律责任以及相关责任负责人的处罚规定出发,重点分析了相关重大火灾事故调查

报告,从多方面、多角度详细剖析了如何守住重大事故隐患及重大火灾隐患判定红线,并带领在座党员干部共同学习了"四不放过"原则。江东街道相关负责人介绍说,将持续开设"江邻学堂"系列课程,注重课程针对性和实用性,推动党员模块化教育走深走实,打造一支政治过硬、本领过关的党员干部队伍。

赤岸镇启动平安护航夏季行动

□ 全媒体记者 陈聪

本报讯 7月4日,赤岸镇全域 护航夏日大平安行动启动仪式在 镇丹溪文化广场举办,来自公安、 消防、行政执法等部门以及各村、 社党员干部共1000多人参加。

启动仪式上,来自社区、学校和家庭的代表分别作守护平安表态发言,赤岸派出所发出安全倡议。仪式上还特别聘请了一批安

全志愿者、安全宣讲员、安全巡查员及"丹溪红警"。

针对夏季社会治安特点,全面落实"打、防、管、治"的工作措施,此次全域护航夏日大平安行动还发布了"守护童心""安全一夏""关爱银龄""法治护航""反诈先锋""守护烟火"等六大专项行动,将通过进村讲解、发放宣传资料、网络信息提示等形式,对关爱未成年人、防溺水宣传、老年人交

通安全、法治教育、反诈、夜市安全 管理等与群众生活密切相关的法律 法规进行大力宣传,持续加大平安 宣传教育力度,有力化解各类安全 隐典。

启动仪式后,一场以"守护平安安全一夏"为主题的平安晚会拉开序幕。晚会上,公安民警结合交通安全与防范诈骗主题接连演绎了反诈情景相声、反诈舞蹈、交通安全宣传课、用火安全科学实验等系列守

护平安节目,引得现场群众掌声不断。接下来,赤岸镇将依据全域护航夏日大平安六大专项行动,发挥多部门联动宣传模式,积极动员广大群众和社会力量参与,全面推进"进机关、进厂企、进社区、进农村、进学校、进家庭"系列活动,做好与人民群众生产生活息息相关的安全法律法规宣传普及,努力提升广大群众安全防范的意识和能力,筑牢安全"防火墙"。

传递"微关爱"携手心相印

-福田街道"特殊夏令营"开营

□ 全媒体记者 陈健贤

在福田街道过溪楼村,有一个特殊的"夏令营"——这里的老师都是在校大学生,这里的学生有本地孩子,也有来自五湖四海的"小候鸟"。这个凝聚社会各界关爱的夏令营一办就是十余年。

7月4日,第12届福田街道"微 关爱"夏令营如期开营。此次夏令营 由浙江理工大学经济管理学院、义 乌市关心下一代工作委员会、义乌 市委党史研究室、义乌市福田街道 党工委共同主办。

早在2013年,福田街道与浙江 理工大学经管学院合作,针对留守 儿童、流动儿童成立了义乌"微关 爱"夏令营,这是街道针对青少年群 体创立的第一个教育实践品牌。"微

关爱"夏令营是面向全市少年儿童、 农民工子女,由浙江理工大学经管 学院师生参与授课的公益学堂。福 田街道充分利用这一平台,进一步 整合辖区资源,邀请福田乡贤、辖区 中小学老师、非遗传承人等,免费为 青少年普及书画、乐器、曲艺、经典 诵读、剪纸、非遗手作等传统文化课 程、青少年心理健康讲堂及课外体 育培训活动。在浙江理工大学和义 乌市委宣传部、市关工委等单位和 义乌市宝来多喜庆用品有限公司等 爱心企业的支持下,"微关爱"夏令 营年复一年丰富了一批批青少年群 体暑期生活,让他们开阔了视野、增 长了见识,赢得广大青少年及家长 一致好评。今年11岁的詹宇婷目前 在江西上饶读小学,每年暑期,她就

会来义乌和家人团聚。这是她第二

次参加"微关爱"夏令营活动,她告诉记者,这个夏令营不仅让她学习到很多新鲜的知识,还能在义乌交上朋友。

在当天举行的义乌市青少年党史学习月暨"微关爱"暑期夏令营启动仪式上,还有不少孩子的家长来到现场。来自安徽的谢克云就是其中之一,她9岁的女儿佳怡从去年开始报名参加"微关爱"夏令营活动。"我和她爸爸暑期里都要上班,也没有时间照顾她,往年暑假我们只能把她带去上班,她会和其他小伙伴跑出去玩,有时候我们都找不到她人。"谢克云说,"夏令营为我们省去了不少麻烦,她在这里学习,我们很放心。每天一回家就跟我们分享她在夏令营里的故事,很开心。"

一次共建易、十年坚守难。福田街 道始终高度重视未成年人身心健康与 思想道德建设,通过家、校、村(社)携 手共建,共同营造有利于青少年快乐学习、健康成长、全面发展的友好环境,全力打造"青少年友好型"街道。为做大做强"义乌微关爱"夏令营活动项目,街道、村社、学校三方联动,多措并举做深做实儿童关爱工作。经过十多年的探索实践,"义乌微关爱"夏令营活动已成为福田街道新时代文明实践活动的特色载体之一。截至目前,浙江理工大学师生累计支教长达2万个小时,2500多名青少年儿童从中受益。

福田街道相关负责人表示,街道 将充分用好与浙江理工大学经管学 院宝贵的校地合作情谊,努力将"微 关爱"夏令营活动打造成为具有全省 辨识度的青少年思想道德教育品牌, 让"微关爱"深深扎根青少年成长全 过程,在福田各个角落开出精神文明 之花。

佛堂镇举行在建工地 安全生产培训会

□ 全媒体记者 吴峰宇见 习 记 者 陈秋池

本报讯 日前,佛堂镇召开在建工地安全生产培训会。各在建工地施工单位、监理单位负责人等参加本次培训。

培训会邀请了义乌市建筑工程质量安全站等方面专业人员进行授课。主讲人介绍了义乌市建筑工程领域安全生产的态势,通报了佛堂镇第一季度建筑工程安全检查情况,讲解了建筑施工领域常见危大工程、基础工程、有限空间、起重

机械、脚手架施工、高处作业、 文明施工等七个方面安全隐患 点和施工要求。培训会后,佛堂 镇城建办结合美丽城镇和城 乡风貌样板区建设工作要求, 与义乌市建筑工程质量安全 站对接,同时委托第三方对查 对存在建工地进行摸排检查, 对存在安全隐患工地进行限 期整改。接下来,佛堂镇将结 合全市在建工地安全文明施工 作,开拓创新,真抓实干,全力 推进佛堂镇安全文明施工工 作再上新台阶。

我市举行安管员知识大赛

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 6月28日,2024义 乌市第四届安管员知识竞赛在 义乌市委党校进行,激烈角逐, 廿三里代表队的万壮壮荣获个 人金奖,妇联代表队荣获团体 一等奖。

据悉,义乌市安管员知识 竞赛已连续举办了4年,成为义 乌市安全生产月的品牌活动, 今年共有7支队伍参加决赛。

此次荣获团体一等奖的市 妇联,围绕"人人讲安全 个个 会应急——畅通生命通道"安全生产月活动主题,充分动员,多级筛选并组建了一支"巾帼。安管员"队伍参赛。不仅如此,6月以来,市妇联联合市应急管理局开展了系列安全宣传活动。其中,"洋主播"带你逛义乌应急摊点第三期直播,围绕妇女儿童如何在商业综合体进行安全逃生作专业讲解,观看播让安全生产知识走进千家万户,提高全民安全生产意识,保护人民生命财产。



夏夜除隐患

"这个消防柜前面的杂物 马上清理一下""电动车不能 摆到门口直接充电,前面有个 集中充电区域"……7月3日晚,稠城街道通惠社区组织人 员,对部分辖区九小场所开展 夜查,重点检查燃气安全、疏 散通道是否保持畅通、有没有 存在飞线充电等。针对检查中 发现的问题,工作人员现场督 促整改。

全媒体记者 林晓燕 供图

恒风开行双拥主题公交

○ 全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯"军爱民民拥军军民团结一家亲""军民团结鱼水情深双拥共建枝繁叶茂""双拥情深共创一流"……连日来,数十辆富含双拥元素、张贴拥军标语的拥军主题公交车,陆续出现在我市的各条公交线路上。

为大力营造"爱我人民爱 我军"的浓厚氛围,我市积极探 索双拥标识设置,将双拥标识 文化与城市文化相结合。此次 投放的数十辆拥军主题公交 车,由市退役军人事务局和义 乌恒风集团精心规划和布局, 主要集中在我市801路、81路、821路等公交线路,途经驻义部队、党政机关、企事业单位、学校、社区、广场和大型商业综合体等。

拥军主题公交车通过在车 身设置双拥标识、张贴双拥宣 传标语、进行双拥公益播报等 多种宣传形式,让广大市民在 耳濡目染中接受双拥文化的熏 陶,感受浓厚的双拥氛围。从早 到晚,拥军主题公交车穿行在 大街小巷,成了流动的双拥宣 传阵地。拥军主题公交车还与 沿途的双拥主题候车亭交相辉 映、动静相宜,成为城市里一道 独特的风景线。





